

“任期内不办世界杯”

访中国足协“掌门”韦迪

本报特派记者 李康宁 胡建明 7月6日发自南非

当地时间7月5日早上,开普敦豪特湾风高浪急。码头上行人熙攘,国家体育总局副局长崔大林与足管中心主任韦迪在人群中并不显眼。尽管他们似乎刻意保持低调,但还是被眼尖的记者认了出来。

这完全是一次不期而遇,也是一场毫无准备的突击式采访。但是说起世界杯以及中国足球的未来,他们兴致盎然,侃侃而谈。

名人访谈



说联赛——

借鉴南非经验

韦迪身背双肩包,一身休闲打扮。见到本报记者后,他热情地伸出了手:“你们很辛苦啊,万里迢迢来到南非,注意保重身体。”这位在反赌期间频频以铁面形象亮相的人物,此时显得相当平易近人。

韦迪此行的主要目的,是考察南非的职业联赛。南非的职业联赛虽然名气不大,但是他们与中国足球一样,走过了曲折发展的历程,比较有代表性。所以,得到了国际足联的推荐。“就在三年前,南非的联赛也是假赌黑现象横行。但是他们聘请了一位瑞典的专业管理者,作为整个联赛的CEO,令联赛逐步进入正轨。这个瑞典人把电视转播权卖了出去,整个联赛也实现了盈利,很了不起。”韦迪告诉记者。

实际上,在世界杯开幕的时候,韦迪就曾经来过南非一次。在六月末至七月初的这段时间内,回到北京的韦迪除了与助手于洪臣等人到北理工调研青少年足球发展外,其他时间都在研讨中超改革事宜。几天来,足协高层召开了连续会议,证明了此事的重要性。此番二探南非,韦迪就很多细节性的问题进行了深入考察。在他的言语当中,谈得最多的就是中国足球职业联赛“政企分开”的问题。

韦迪表示,政企分开是肯定的,明年的中超公司一定会有大改革。但是操作方式还在考察和论证阶段。无论是与国内或者国外的职业公司合作,都会具体问题具体分析,走一条适合实际情况的道路,而不是全盘送出的“外包”形式。“关于职业体育的政企分开改革,国家体育总局非常支持。这绝对会是中国足球历史上的一次大变革。我们所要做的,就是在多条路当中,选择一条符合中国实际、符合市场运行基本要求的路,把这个事踏踏实实做稳当。我们不会对历史不负责任。”



◀ 本报记者李康宁采访韦迪。



▶ 本报记者胡建明与崔大林合影。

说国家队——

走技术足球之路

在韦迪之前,中国足协的技术组已经抵达了南非,其中包括国青队主帅宿茂臻以及一些国内裁判。作为中国足协的“掌门”,韦迪表示,世界杯给了他很多珍贵的启示。

“本届世界杯上,取得成功的球队都是整体与技术的结合。国家队现任主帅高洪波的工作做得不错,应该说我们已经看到了国家队的一些新变化,队伍的整体势头是上升的。”韦迪说。当有记者提起技术型的阿根廷被力量型的德国彻底打垮这个话题时,韦迪反问道:“德国队技术差吗?他们只是打得更加简练而已。我们要走的是中国特色的技术足球之路。”

在技术流派这个问题上,崔大林的观点和韦迪不谋而合,他以日本队和韩国队的表现加以解读:“日本和韩国整体打得还不错,都进入了16强。两支足球队各有特点,也有共同之处。日本队的个人技术要比韩国队强,可在进攻上稍差点。他们的最大弱点就是身体对抗性差,但是非常强调整体,可以弥补个人的不足。在这点上,韩国也是如此,别看韩国队有一些很突出的进攻型球员,但他们还是在打整体战术。”

世界杯之后,许多国家队的主帅合同到期,众多优秀教练又将面临重新择业,中国队会不会有所动作?韦迪表示,目前还没有这个计划,因为国足现在情况比较稳定。但是也不排除通过其他方式,比如以球队顾问的形式,聘请一些有经验的教练帮助国足。

说世界杯——

看好德国荷兰

韦迪一行来到开普敦,目的是观摩荷兰与乌拉圭的半决赛。既然为世界杯而来,记者就请他预测世界杯谁会夺冠,韦迪先是小小地自谦了一下:“对足球我还是个外行,哪敢预测夺冠大事啊。尤其在你们这样的专业记者面前,更不好随便说了。”之后他表示,最看好德国和荷兰会师决赛。

“我还是看好德国跟荷兰进决赛。至于最后谁能拿冠军,这真的不好说,就看比赛场上哪支球队发挥得更好了。相比较而言,德国队夺冠的可能性更大一些,他们的积极拼抢、整体作战能力给人留下了深刻的

印象,技术也很不错。你看他们打阿根廷那场,进攻套路非常清晰,防守也无懈可击,这样的球队最可怕。”韦迪表示。

在韦迪看来,德国足球有太多值得学习的地方。他本人一直喜欢德国队,也是一个“德迷”。“德国青少年足球发展非常不错,世界杯这种大赛起用了这么年轻球员,成绩照样很好,值得我们好好学习。”韦迪说。

有记者问,中国什么时候办世界杯?韦迪大笑回答:“可以告诉你,这是早晚的事,但在我的任期内,已经不可能了。”

四支甲级棋队征战2010赛季 五大美女棋手联袂助阵

国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵骏,围棋九段国手曹大元、周鹤洋、邵炜刚,美女棋手唐莉、毛昱衡、维拉..... 众英豪齐聚齐鲁棋坛,征战国内外职业大赛



齐鲁晚报棋院 联赛主客场赛事招商全面展开

全新的超强阵容 一流的媒体宣传 丰厚的品牌回报

诚聘: 活动策划、市场开发、网站编辑人员 发送简历至weige3058@vip.sina.com

咨询热线:15853111158